

抗疫英雄 河北骄傲

省公安厅警务协作总队党支部

“三道防线”筑牢疫情防控铜墙铁壁

□河北日报记者 尹翠莉

“不好意思啊,王元鹏副总队长和刘伟在前线指挥部值班,电话打不进去!”9月13日,省公安厅警务协作总队民警张晗帮记者联系采访他的同事,多次打电话都是忙线。

从1月23日至全省“三道防线”疫情防控等级勤务正式启动至今,作为全省“三道防线”疫情防控的指挥中枢,省公安厅警务协作总队的14名队员在前线昼夜坚守了230多天。尽管疫情防控早已转入常态化,可他们依然毫不懈怠。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,省公安厅警务协作总队党支部获得全国抗击新冠肺炎疫情先进集体和全国先进基层党组织两项荣誉。“表彰大会结束第二天,我们专门召开了座谈会,回忆起疫情防控的经历,大家都很激动。”总队党支部书记、总队长刘景业动情地说。

疫情防控任务开始后,省公安厅警务协作总队接到命令:1月25日,农历正月初一,到200公里以外的涿州前线指挥部集合。事实上,在集合的前一天,农历除夕,就有队员先行赶到了。

副队长蔡路强从警20余年,大大小小的战役经历过无数次,而这一次,让他觉得“非同一般”。

“我省环绕北京,外环与5个省区接壤,涉及省域边界3707公里,要保证省内疫情不扩散,省外不输入、不输出。”蔡路强说,疫情下,哪怕有一个检查站,遗漏一辆车、一个人、一条信息,就可能付出巨大的代价。

肩上担子之重,让总队全体人员不敢有丝毫懈怠。

经过多方研究,总队超常规部署,在原有398个检查站的基础上,一夜增加了900多个疫情检查站,站点最多的时候达到1331个,在全国率先建立起“外环省界、省内纵深、环京外围”三道防线为架构的疫情防控新模式。

疫情防控没有经验可循。检查站怎么回?怎么查?如何做到人车痕迹“可回溯、可追踪、可倒查”?一个个新的问题接踵而至。

查什么?总队紧盯疫情形势变化,前3个月,大的防控政策调整了4次、小



战疫感言

表彰大会上,总书记提到了“守护蓝”,这是对广大公安民警的充分肯定。我们只是履行了应尽之责,国家却给了我们至高荣誉。这个荣誉就是一面镜子,我们要时刻对照镜子,查摆不足和差距,坚持底线思维,增强忧患意识,忠诚履行人民公安为人民的初心使命。

——省公安厅警务协作总队党支部书记、总队长刘景业

◀9月9日,省公安厅警务协作总队民警手捧荣誉证书合影。
河北日报通讯员 杨占军摄

的措施变动19次,最频繁时1天就有3次微调,研究制定《疫情检测指引》等7个指导意见。为推动政策落地,开展了30多次现场检查、97轮视频巡查,下发124个指令、组织4次专项培训、录制3期视频教程。

怎么查?新增的900多个检查站,大多没有连入疫情防控网络,一开始民警只能靠手工采集所有信息,“一辆车经过大概都要五到十分钟,很容易造成拥堵。”蔡路强说,为便利群众出行,完整保存每个人的轨迹,同时减轻工作人员劳动强度,急需一个信息汇总平台。

总队边制定调控政策,边跟多地技术公司联系,负责信息技术工作的民警刘伟与多个工程师合作,三天三夜只吃了两顿饭睡了不到两个小时,终于在公安网和互联网分别搭建了“疫情管理平台”。

“有一阵儿突然眼前发黑,眩晕,这才意识到,应该是饿的。”刘伟说,精神高度集中什么也顾不上,就想着怎么最快完善工作,跟时间赛跑、跟病毒赛跑。

搭建好平台只是开始,为了指导全省检查站会用、用好,总队对检查站实行扁平化管理,只要出现问题,1000多个站点可直接给指挥部打电话。最忙的一段时间,每天都有四五百个电话进来。

白天都要盯着平台运行,及时调试,

凌晨2时到4时系统更新升级,连续一个多月,刘伟每天睡觉时间加起来也不过三个小时,什么时候困了就趴一会。

2月9日开始,随着实战指挥、巡查督导、助力决策的需求越来越大,总队会同有关部门,开展了检查站视频监控整改提升专项工作,仅用15天就完成了1220个检查站的1972路视频监控的整改提升,做到了“三道防线”检查站全覆盖。

2月下旬,全国交通运输秩序逐渐恢复,疫情防控重点转入保障复工复产,按照“省内防反弹、环京防输出”的要求,指挥部在当晚就撤掉了环省界和省内纵深925个检查站点,及时打通“肠梗阻”、畅通“微循环”。

几个月来,刘伟只在回省公安厅开会的一晚回过一次家。“知道你忙,再忙打个电话说句话的时间总有吧。”父母心疼地责备。“有,有!我错了……”刘伟只能含糊认错,却不敢把真实状态吐露半点。

“同事们比我更辛苦!他们都是上有老下有小的,几个月不回家,每家都有每家的难,除了工作的累,还有心里的煎熬。”刘伟说。

家庭,是警务协作总队每个人内心最柔软的地方。

刚人不惑之年的张晗是两个孩子的父亲。女儿上初中,老二刚三岁。为了照顾家,妻子不得已从教师岗位上辞职。“白天顾不上联系,晚上想看看孩子,他们已经睡了,小儿子说得最多的就是‘爸爸你什么时候回来’,我总说‘过几天就能回去’,最后连三岁的孩子也不信了……”

90后杨文燊离家时,儿子刚三个多月,“6月份回家时,我想抱他,他认生,见了我就哭。”杨文燊摇头轻笑,眼角泛红。

蔡路强的母亲患有阿尔茨海默病,父亲身体不好,还要照顾母亲,妻子左手是要高考的女儿,右手是三岁的儿子。

医警家庭李元健,他在前线,爱人在医院,两个孩子只能交给父母带……

“我们为你骄傲,为国家骄傲!”得知张晗所在的集体受表彰,妻子给他发微信祝贺。每次看到这个,张晗都忍不住流眼泪,“每个在前线冲锋的战士,背后都有一个家庭在奉献!”

“维护社会稳定,守护百姓平安,我们的工作就是伟大的!亲人们都理解!”蔡路强宽慰队员,也是在宽慰自己。

“受到表彰,担子更重了!进入常态化疫情防控,同样不能掉以轻心。”刘景业拍了拍同事的肩膀,大家又分头忙碌了。

临时出行需求,可以通过拨打预约电话,由工作人员第一时间帮助叫车,满足临时出行需求。

链接
志愿服务车免费预约方式(每天8时至18时,建议提前一天预约):

- 1.出租车 (预约电话:027—82948588)
- 2.滴滴出行 (预约电话:13027169696)
- 3.滴滴出行卡实时叫车 (预约电话:18971624997)
- 4.东风出行 (预约电话:4000270000)
- 5.T3出行 (预约电话:18971399499)
- 6.曹操出行 (提前3天预约,预约电话:15967350209、18975819404)

邯郸机场新航站楼正式启用

河北日报讯(记者乔宾娟)试运行6天后,邯郸机场新航站楼9月22日正式启用。

新航站楼以“金网飞云”命名,采用了传统古建筑造型与现代设计理念完美融合的飞檐华盖结构,既彰显古韵气质,又不失现代美感,成为邯郸市又一地标性建筑。

邯郸机场新航站楼建设充分体现了“平安、绿色、智慧、人文”四型机场的建设理念。新航站楼投运后,年旅客运输保障能力将达到300万人次以上。结合智慧机场建设,新航站楼实现了5G网络全覆盖,并将逐步推广自助托运、自助安检、自助登机、无感支付等新技术

木的应用,提高旅客出行的舒适度和体验感。

据了解,2007年8月通航至今,邯郸机场已安全运营13年,是全国已实现通航的机场中投资最小的机场,也是全省发展速度较快的支线机场。目前通航城市达21个,初步形成了覆盖华东、东南、中南、西南、西北、东北和内蒙古地区的航线网络布局。为满足日益增长的出行需求,进一步提升全国交通枢纽城市地位,2018年5月邯郸机场改扩建工程正式开工建设。项目总投资7.19亿元,主体工程为新航站楼,总建筑面积1.8万平方米,是原来的5倍,拥有5座廊桥和11个停机位。



9月22日,邯郸机场新航站楼正式启用。

河北日报通讯员 张永旭摄

相约冬奥

“百校万人传冬梦”活动启动

河北日报讯(记者赵瑞雪)9月22日,以传递梦想、助力冬奥为主题的“百校万人传冬梦”暨“北京冬奥会倒计时500天”庆典系列活动在河北体育学院启动。

该系列活动由北京冬奥组委、国家体育总局冬季运动管理中心、省冬奥办、省体育局主办,河北体育学院承办。其中,“百校万人传冬梦”活动自9月22日至25日,由北京冬奥组委滑雪队河北分队培训从9月22日将一直持续到2021年3月22日,通过开展系统化的专业知识和技能培训,确保队员掌握从事冰雪运动等方面工作必备的能力素质。2020年全国大众冰雪欢乐周河北站活动时间为9月22日至28日,拟对河北体育学院师生进行冰雪运动培训。

冬奥会国家的一些高校以及省内一些省市自治区的几十所大中小学先后点亮“奥运之灯”的视频,参加活动的学生纷纷为北京冬奥会送上祝福。

北京冬奥组委滑雪队河北分队培训和2020年全国大众冰雪欢乐周河北站活动同时启动。北京冬奥组委滑雪队河北分队培训从9月22日将一直持续到2021年3月22日,通过开展系统化的专业知识和技能培训,确保队员掌握从事冰雪运动等方面工作必备的能力素质。2020年全国大众冰雪欢乐周河北站活动时间为9月22日至28日,拟对河北体育学院师生进行冰雪运动培训。

“美丽张家口·魅力冬奥会”书法美术摄影开展

河北日报讯(记者赵瑞雪)为展现主办城市独特的文化魅力和良好形象,为张家口赛区系列测试赛预热升温、营造氛围,在北京冬奥会倒计时500天之际,9月22日,“美丽张家口·魅力冬奥会”书法美术摄影展在张家口市展览馆开展。

该展由省冬奥办、省文化和旅游厅、张家口市政府联合主办,张家口冬奥办、张家口市文化广电和旅游局、省诚信文化促进会承办,将持续至10月10日。共有168件作品参展,其中书法作品80幅、美术作品38幅、摄影作品50幅。

为充分保证和展现本次展览的审美水平和艺术品位,展览前,活动组委会邀请省文联有关协会专家和知名人士组成作品评审委员会,分成三个专业组,对全部应征作品进行了严格细致的评审。

在展览现场可以看到,最终评选出来的这168件作品主题突出、内容丰富,具有较强的艺术感染力。作者中,既有声名卓著的名师大家,又有功力不凡的民间高手;既有笔力老辣的耄耋老者,又有锋芒初露的青年才俊。省美术家协会副主席颜景龙创作了美术作品《助力冬奥》。颜景龙说,能够参加这次展览,为冬奥助力,他感到很荣幸。

展览活动吸引了不少当地居民参观。在一幅展现冬季张家口美景的水墨画前,张家口市民柳烟不禁停住了脚步。她表示,这些艺术作品,让人们看到了张家口这些年的显著变化,感受到群众助力冬奥的火热激情。

第十三届正博会 将于9月26日举行

河北日报讯(记者董昌)从9月22日举行的第十三届中国·石家庄(正定)国际小商品博览会新闻发布会上获悉,本届正博会将于9月26日至28日在石家庄国际会展中心举办。

作为全省七个省部展会展之一,本届正博会采用线上线下商品展示相结合的方式开展,将搭建线上对接平台和虚拟场馆,实现国内外异地客商同步远程参会、共享合作信息、有效对接洽谈。线下展馆包括商品展展馆和医疗器械展展馆。其中,主展馆预设计特装展位39个、普通展位500个,设有

特装展示区、境外商品展区、出口精品专区、国内精品展区、河北特色商品展区、老字号精品专区、石家庄及正定旅游特色商品展区、家具家居展区等展区。分展馆同期举办第28届河北(石家庄)国际医疗器械展览会暨第二届京津冀国际健康大会。

聚焦 第三届河北国际工业设计周

“傻大笨粗”变成了“小清新”

——第三届河北国际工业设计周定州分会场见闻

□河北日报记者 徐华 通讯员 张玉凤

“‘傻大笨粗’的包装变成了‘小清新’,产品形象上了一个新台阶。”9月22日下午,在第三届河北国际工业设计周定州分会场,定州工业设计成果发布会举行,会上发布的河北火来顺清真肉食品有限公司的新包装令人眼前一亮。

这款冷冻鲜羊肉的纸箱包装,长约40厘米、宽约30厘米、厚约20厘米,整体看起来酷似一个贴上了邮票的信封。它以绿色为底色,上面饰以草原等图案,突出了清真产品特点。在包装正面右上方的“邮票”上装饰着“开元寺塔”图案,并注明了“羔羊上脑”

品有限公司的新包装令人眼前一亮。这款冷冻鲜羊肉的纸箱包装,长约40厘米、宽约30厘米、厚约20厘米,整体看起来酷似一个贴上了邮票的信封。它以绿色为底色,上面饰以草原等图案,突出了清真产品特点。在包装正面右上方的“邮票”上装饰着“开元寺塔”图案,并注明了“羔羊上脑”

“羔羊后腿肉”等产品信息。“有‘中华第一塔’美誉的宋代开元寺塔是定州的标志性建筑,我们在设计中突出这个元素,就是要体现产品的地域特色,既推介了定州的历史文化,又能加深消费者对产品的印象。”这款包装的设计者——韵博工业设计有限公司定州区域负责人杜天一说。

第三届河北国际工业设计周邯郸分会场启帷 现场签约合作意向24项

重点产品430多个,达成合作意向50余项,现场签约24项。

邯郸分会场展示区划分为四大模块:第一模块为展板,由服务产业、赋能城市、点亮生活、洞见未来构成,从各方面展示工业设计为企业服务、为

产业创收、为邯郸赋能等内容;第二模块为视导系统,主要内容包括省市工业主管部门、知名工业设计机构现场解读惠企政策、推介设计服务、专家学者论坛等,引导人们感知创新设计的力量;第三个模块为打卡地,为参展企

业和人员提供交流推广参展品牌及产品服务,让更多人了解邯郸设计、邯郸品牌、邯郸制造;第四个模块为设计周主题看板,通过设计力量,展现以创新设计、颠覆产业、服务城市为核心的邯郸分会场特色和亮点。